

男子出拘留所不到一日又重操旧业 被同一民警当场识破

阅读提示

被行政拘留13日的蓝某不知悔改,释放后第一天又实施了盗窃,在跑路途中,再次被民警慧眼识破。

□ 通讯员 李依朵 吴诗卉

本报讯 近日,云和县一名涉嫌盗窃的男子蓝某因其特殊的走路姿势,被办案民警一眼认出后被抓获。时隔数日,该名男子在行政拘留期满释放后的第一天又实施盗窃,再次被同一办案民警当场慧眼识破。

11月中旬,云和县一木制玩具厂老板报警称,放在工厂门口的一袋木制玩具被盗。接案后,云和县公安局城南派出所民警姬一民迅速对该案展开侦查。民警经过查看案发周边视频发现,当晚7时许,一名中年男子偷走了这袋木制玩具。虽然通过视频未能清楚看见这名男子的样貌,但其背微驼、走路时大摆手的姿势却令民警印象深刻。民警立即对案发周边开展走访排查,但多日努力却无所获。正当民警姬一民一筹莫展时,同事带着一名中年男子回到派出所,对一起盗窃电瓶车案件开展调查。姬一民一眼认出了该名男子便是自己苦苦寻找了多日的嫌疑人蓝某。最终,嫌疑人蓝某承认了自己盗窃电瓶车和木制玩具的事实,并被行政拘留13日。

然而,被行政拘留13日的蓝某却不知悔改,释放后第一天又实施了盗窃。在跑路途中与民警姬一民相遇,再次被慧眼识破。

原来,蓝某在当天释放后无所事事,开着摩托车四处转悠,在经过一家大排档时看到里面放着的大堆肉串和酒水,顿时就起了歹念。乘着四下无人,蓝某偷偷潜入,成功偷走了一大麻袋的物品。

令蓝某没有料到的是,此时姬一民和同事刚办事回来,在返程路上看见了蓝某,只见其摩托车上绑有一麻袋装的大物件,非常可疑。对此,姬一民立即和同事掉头追寻蓝某。蓝某一见警车相随,突然加快车速企图驶离民警的视线。民警一路追随蓝某将其逼停路边,并将蓝某传唤至派出所开展调查。面对民警的讯问,蓝某不得不如实供述了实施此次盗窃的全过程,并于当日被刑事拘留。

12月10日,蓝某因涉嫌盗窃罪被云和县公安局依法移送起诉。

开发区公安分局 破获6起网络诈骗案

警方提醒,请通过正规渠道购买货品

□ 通讯员 潘亦颖

本报讯 真的太感谢你们了!12月21日下午,群众刘先生专程从安徽赶到丽水开发区公安分局反诈中心,将写有“人民好警察,百姓贴心人”的锦旗送到民警手中,感谢民警为他追回被骗的钱款。

事情还要从今年7月份说起。7月28日上午,开发区公安分局反诈中心接到辖区群众方先生报案,称其在网络上购买口罩时,被骗6500元。

原来,因企业复工复产需要,方先生此前在口罩行业群内发布了一则求购口罩的信息,随后便收到了好友申请。这是一个同行的老乡建的群,过去方先生经常通过这个平台和老乡们交流生意经,也会在里面和人谈合作,因此放松了警惕。一来二去,很快双方谈妥了一笔价值6万余元的口罩订单。按照约定,方先生通过微信向对方支付了6500元人民币作为定金和运费。可是等待几天后,方先生迟迟没有收到口罩,再次联系对方时,却发现已被拉黑。一边是企业开工复产在即,一边是被人骗走的钱款,这对方先生来说无疑是雪上加霜,方先生第一时间向反诈中心报警求助。

复工复产在即,民警深知事情的严重性,为了防止更多企业被骗,立即向辖区企业发布了防骗预警,同时根据方先生提供的线索展开调查。

经过连续多日作战,民警发现这娴熟的诈骗技巧背后隐藏着一个以犯罪嫌疑人陈某某、杨某为首的诈骗团伙。

为了躲避追捕,陈某某、杨某等人一路向北流窜作案。2020年3月至8月,该团伙借着疫情卖口罩,利用一盔一带政策卖头盔,他们根据流行之风,出售不一样的货品,通过虚构事实,靠着空手套白狼的技法先后作案6起,共诈骗金额11余万元。近日送锦旗的刘先生,就是案件侦办过程中,民警找到的另一名受害人。

常言道,正义永远不会缺席。9月1日,开发区公安分局刑侦大队、网警大队民警在山东警方的配合下,于山东泰安一出租房内将犯罪嫌疑人陈某某抓获。随后,杨某等人投案自首。

12月22日上午,犯罪嫌疑人陈某某因涉嫌诈骗罪被莲都区人民法院依法开庭审理,等待他的将是铁窗生活。

警方提醒:请通过正规渠道购买货品,不要轻信陌生人口中的“特殊渠道供货”“代购”等虚假信息,更不要直接转账。一旦被骗,请及时拨打110或到就近公安机关报案。

冬季全警实战大练兵



近日,云和县公安局紧水滩派出所组织开展冬季全警实战大练兵活动。在现场,参训民警学习水上救援知识,并借助警情模拟、应急救援的方式,加强训练远距离手抛式救生圈投掷救援。

通讯员 蓝伟玲

交通安全知识宣传



为进一步增强农村群众安全防范意识,景宁公安局交警大队开展美丽乡村行交通安全知识宣传。针对村民交通法律和安全意识淡薄,以及骑乘摩托车、农用车较多的特点,组织骨干民警进村入户、面对面地向村民讲解交通安全知识,提醒村民们自觉遵守道路交通安全法律法规。

通讯员 柳海涛